



习近平向基里巴斯总统马茂致连任贺电

新华社北京6月28日电 国家主席习近平6月26日致电塔内希·马茂，祝贺他连任基里巴斯总统。
习近平在贺电中指出，中基2019年9月恢复外交关系以来，两国关系快速发展，各领域交流合作成果丰硕。今年1月，

马茂总统成功访华，我们举行了富有成果的会晤。在抗击新冠肺炎疫情斗争中，中基同舟共济、守望相助，再次彰显了两国人民友好情谊。我高度重视中基关系发展，愿同马茂总统一道努力，推动中基关系不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

中共中央印发《关于调整预备役部队领导体制的决定》

新华社北京6月28日电 近日，中共中央印发了《关于调整预备役部队领导体制的决定》（以下简称《决定》）。《决定》明确，自2020年7月1日零时起，预备役部队全面纳入军队领导指挥体系，由现行军地双重领导调整为党中央、中央军委集中统一领导。
《决定》指出，预备役部队是人民解放军的组成部分，为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度，确保实现党在新时代

的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队，按照军委、军、警是警、民是民的原则，对预备役部队领导体制进行调整。
《决定》要求，中央和国家机关、地方党委和政府依据有关法律履行国防建设责任，支持预备役部队建设。军地有关单位要坚决贯彻党中央决策部署，积极主动协调，密切协同配合，做细做实相关工作，确保预备役部队领导体制平稳转换、有序衔接。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援，坚持人民至上、生命至上，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。
习近平指出，6月以来，我国江南、华南、西南暴雨明显增多，多地发生洪涝地质灾害，

各地区各有关部门坚决贯彻党中央决策部署，全力做好洪涝地质灾害防御和应急抢险救援等工作，防汛救灾取得积极成效。
习近平强调，当前，我国多地进入主汛期，一些地区汛情严峻，近期即将进入台

风多发季节。国防总等部门要加强统筹协调，指导相关地区做好防汛、防台风等工作。
习近平要求，各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上，统筹做好疫情防控和防

汛救灾工作，坚决落实责任制，坚持预防预备和应急处突相结合，加强汛情监测，及时排查风险隐患，有力组织抢险救灾，妥善安置受灾群众，维护好生产生活秩序，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

火线淬初心 战疫显忠诚

——各地在抗疫斗争一线发展党员在壮大队伍中彰显党组织磅礴力量情况综述

这是一场来势汹汹的大战，这是一次惊心动魄的大考。在抗击新冠肺炎疫情这场大战大考中，有一群“逆行者”格外引人注目：他们迎难而上，奋战在抗击疫情的最前线；他们越是艰险越向前，在战疫一线主动向党组织亮出赤诚之心；他们在与病魔的较量中淬炼了初心，磨砺了意志、经受了考验；他们在火线坚定地举起右手向党宣誓，光荣成为中国共产党的新成员。

新冠肺炎疫情发生后，习近平总书记作出明确指示，对在抗疫一线表现突出的人党积极分子，可火线发展入党。一段时间以来，不管是在病毒肆虐的湖北武汉，还是在严防输入的黑龙江、吉林边防口岸，或者是最近聚集性疫情爆发的北京，乃至全国各地医院、社区、农村、企业等，党组织坚持标准、严格考察，及时将疫情防控、患者救治、物资保供、志愿服务等抗疫一线奋战的优秀分子吸收到党内来。据统计，全国共在抗疫一线发展党员2.5万多名。

在国家危难时刻，在疫情肆虐随时面临危险甚至牺牲生命的严峻关头，一个人积极申请入党，绝不是为了要一个党员名号，也绝不是为了什么个人私利，而是希望保护人民生命安全健康，在党的坚强领导下尽快取得抗疫斗争的胜利。这个时候选择入党，就是选择了责任，选择了牺牲和奉献，体现的是一种勇于担当、迎难而上的英雄气概和追求进步、决心跟党走的崇高精神境界。这些新发展党员的精神之光，彰显了共产党人的价值取向，凝聚起更广泛的抗疫力量，他们与广大党员、干部、群众一道，为打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战夯实了组织基础。

“疫”线锤炼——在火线入党接受洗礼，在抗击疫情中不辱使命

回望我们党成立近百年的历史，可以发现一个规律：越是在遇到巨大困难时，党越是能够吸引群众中的先进分子积极靠拢过来，踊跃要求入党。探究其中奥秘，这是因为我们的党组织对群众具有强大的洞察力和服务人民的强大行动力。广大群众以所见所闻和亲身感受断定，这个党是人民的政党，是全心全意为人民服务的政党，这个党是胜利的象征、希望的化身，值得群众信赖和依靠。群众相信，跟党走是战胜困难、实现梦想的最好选择。（下转第3版）

北京市首次投放移动核酸采样车

6月28日，北京市首批2辆核酸检测采样车分别在西城区和朝阳区投入运营，有效改善医护人员工作环境，同时大大提升工作效率。

北京展览馆南侧的露天广场17日以来成为西城区核酸检测采样点之一。28日下午3时，一辆核酸检测采样车停靠在该广场，车辆设有1个信息登记窗口和4个采样窗口。车身两侧配有伸缩式遮阳帘，为受检市民遮挡阳光。

位于北京展览馆的核酸检测采样点，可以覆盖展览路街道的22个社区约10万常住人口；目前该街道已有约5万人完成了核酸检测。

图为6月28日，核酸检测采样车在北京西城区北展广场采样点投入运营。
本报记者 王伟伟 摄



修改妨害传染病防治罪、高空抛物入刑、严惩金融乱象……

七大看点解析刑法修正案(十一)草案

新华社“新华视点”记者 罗沙 熊丰 翟翔

刑法修正案(十一)草案28日提请全国人大常委会会议审议。从保障疫情防控、惩治高空抛物、到打击药品“黑作坊”、严惩金融犯罪，草案针对人民群众普遍关心的一系列新情况、新问题作出直接回应。

看点一：加强疫情防控刑事法律保障

总结新冠肺炎疫情防控经验和需要，刑

法修正案(十一)草案修改妨害传染病防治罪，进一步明确新冠肺炎等依法确定的采取甲类传染病管理措施的传染病，属于本罪调整范围。

同时，草案补充完善构成犯罪的情形，增加了拒绝执行人民政府依法提出的预防控制措施，非法出售、运输疫区被污染物品等犯罪行为。

“将拒绝执行有关防控措施等行为列入刑法，是全面加强和完善公共卫生领域相关

法律法规建设的重要体现。”北京师范大学中国刑法学研究会副秘书长彭新林表示，这有利于补齐公共卫生刑事法治保障的短板，贯彻罪刑法定原则，为有效惩治妨害疫情防控的犯罪行为提供明确法律依据。

看点二：高空抛物、抢夺公交车方向盘或将入刑

高空抛物、抢夺公交车方向盘是近年来社会各界普遍关注的问题。继民法典完善高

空抛物坠物治理规则，并针对严重干扰运输秩序和危害交通安全相关问题作出规定后，刑法也拟对此作出修改。

刑法修正案(十一)草案规定，从高空抛掷物品，危及公共安全的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。有前款行为，致人伤亡或者造成其他严重后果，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

草案同时规定，对行驶中的公共交通工具的驾驶员使用暴力或者抢夺驾驶操纵装置，干扰公共交通工具正常行驶，危及公共安全的，处一年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。

“明确高空抛物、抢夺公交车方向盘行为的刑事责任，有利于增强民众法治意识，增强预防和震慑效应，减少和遏制此类悲剧的发生。”彭新林说。（下转第3版）

浙江台州椒江区推进工会基层改革，为兼职副主席提供平台干实事、干好事、干成事

“带着项目来竞职”

本报记者 李刚毅 邹佩然

“我是椒江区总工会上届的兼职副主席，但在履职尽责方面还有待加强。这次我带着项目来，目的就是要‘干事’。作为副主席有事才有自信，腰板才能更硬！”苏奇的竞聘演说博得了台下听众阵阵掌声。

6月22日，一场“工会兼职副主席公开竞聘演讲”在浙江台州椒江区进行。

让兼职副主席告别“挂名”

2018年6月，就职于区前所街道社区卫生服务中心的90后苏奇，通过基层推荐、区总工会全委会投票选举当选工会主席。不过，在兼职的两年时间里，他觉得自己并没有做过太多实质性的工作，“可以说是挂名副主席。”

这次，苏奇再次参加兼职副主席竞聘，带来的项目是《保障外来务工人员健康、推进辖区企业健康》，他计划成立“心能量”心理咨询服务队，一是给外来务工人员提供相互倾诉内心、发泄情绪、排解苦闷的固定平台和时间；二是定期邀请心理专家采用通俗易懂的方式对外来务工人员进行宣传教育。

“希望借工会的平台，做一个‘干事’的副主席，为全区工会事业发展尽自己的一份力。”苏奇如是说。

记者了解到，椒江区工会改革始于2018年，当时设立的专兼挂副主席的配比是1:1。在具体落实中，椒江区总工会发现挂职工会主席因为缺乏具体分管工作，连他们自己都觉得自己只是个“挂名”而已。

随着第一轮挂兼职结束，第二轮就要

开始，椒江区总工会经过多次论证后决定：改变兼职副主席候选人由原来基层推荐为主的办法，改为以项目化公开竞职方式选拔。项目设置既与工会工作密切结合，又兼顾项目可操作性，符合职工所需所盼，以进一步在工会系统中开展增“三性”、去“四化”、强基层、促创新，有效推进基层工会改革。

吸纳优秀人才参与工会工作

“这次项目化竞职，公平是前提、择优是目的、服务是关键。兼职副主席的任期还是2年。”椒江区总工会主席金志良表示，此举通过发挥工会自身的组织优势和资源优势，吸纳更多优秀人才参与到工会工作中来。为此，还制定了进一步的项目考核办法。

首先，按照项目“包干到人、多方受惠”的原则，盘活兼职副主席资源优势，推动工会工作符合职工需求、符合实际现状，确保工会改革在基层落地，让职工受益。

其次，对竞职后依法定程序选举出来的兼职副主席实行动态跟踪，围绕项目方案，一个月汇报一次项目进展、一个季度召开一次工作例会、半年进行一次工作总结，以实打实的工作和数据记录推进项目落地见效。

最后是绩效评价，建立绩效评价机制，设定来自区总工会、企业、职工群众三个层面的评价机制，坚持注重实效的原则，坚持服务基层的原则，坚持职工主体的原则，不断提高兼职副主席的积极性、创造性以及服务企业、服务职工的能力。（下转第3版）

教育部：切实保障具备学习能力的适龄残疾儿童少年不失学辍学

据新华社北京6月28日电（记者胡浩）随班就读是残疾儿童少年接受义务教育的重要途径。记者28日从教育部了解到，教育部近日印发《关于加强残疾儿童少年义务教育阶段随班就读工作的指导意见》，进一步完善相关工作机制，着力破解限制残疾儿童少年随班就读发展的障碍，提升随班就读质量。

教育部基础教育司负责人介绍，在评估认定方面，指导意见提出健全科学评估认定机制，重点解决对残疾儿童少年评估认定不科学的问题，要求发挥残疾人教育专家委员会评估认定作用，用科学的机制确定残疾儿童少年是否适宜随班就读，并做好适龄残疾学生的摸底排查，建立安置工作台账，减少现实中存在的家校争议。在就学安置方面，指导意见提出健全就近就便安置制度，重点解决残疾儿童少年专家安置不到位问题，要求加强谋划、合理布局，统筹学校招生计划，同等条件下就近就便优先安排残疾儿童少年入学；同时，利用中小学学籍管理信息系统加强监测，切实保障具备学习能力的适龄残疾儿童少年不失学辍学。



“探索二号”抵达三亚

6月28日，我国首艘全数配备国产化科考作业设备的载人潜水器支持保障母船——“探索二号”船抵达三亚崖州湾科技城南山港，海南深海产业发展再添利器。新华社记者 张雨蓉 摄